
Richtlijn Sportdeelname Onderzoek
Dit houdt in dat iemand minimaal 12 keer per jaar sport

Er is landelijk een afname van sportdeelname in georganiseerd verband

44%

49%

81%  GEMEENTE GENNEP 2019

71%  GEMEENTE GENNEP 2024

71%  NEDERLAND Bron CBS 2022

Dé provinciale sportorganisatie www.hvdsl.nl www.hvdsl.nl Dé provinciale sportorganisatie

In gemeente Gennep voldoet aan de Beweegrichtlijnen:
49% van de volwassenen

In Nederland voldoet aan de Beweegrichtlijnen:
44% van de volwassenen

De sportdeelname is afhankelijk van de leeftijd. Naarmate men ouder wordt, neemt de sportdeelname af

Belangrijkste redenen om te sporten

92%
2024

Lichaams
beweging

Voor
plezier

Opbouw conditie,
kracht of lenigheid

94%
2016

91%
2019

58%
2016

59%
2019

60%
2024

57%
2016

56%
2019

67%
2024

Top vijf meest beoefende sporten

31%
2024

31%  Fitness (cardio / kracht)

20%  Zwemsport

20%  Wandelsport

16%  Hardlopen

15%  Wielrennen / mountainbiken / toerfietsen

Deze sporten behoorden in 2016 en 2019 ook tot de meest populaire sporten

Organisatievorm van sportbeoefening

Georganiseerd
bijvoorbeeld

sportvereniging(en)

27%
2016

29%
2019

26%
2024

Ongeorganiseerd
zonder tussenkomst
van sportaanbieders

36%
2016

29%
2019

8%
2024

In ander verband

11%
2016

7%
2019

35%
2024

Anders georganiseerd
bijvoorbeeld commerciële

aanbieders

35%
2019

Sportaccommodaties
van de inwoners is (zeer) tevreden
over de sportaccommodaties

van de inwoners ervaart de sport-
accommodaties altijd of meestal als veilig

Bekendheid Gennep Doet Mee

47% van de inwoners verricht vrijwilligerswerk

Aantal vrijwilligers in de sportsector daalt

43%
2016

42%
2019

26%
2024

75% 

95% 

Vrijwilligerswerk

26%
2024

Vrijwilligerswerk in de sportsector

38%
2016

37%
2019

26%
2016

Om inzicht te krijgen in het beweeggedrag van inwoners heeft de gemeente Gennep in 2024 opnieuw 
een sport- en beweegmonitor uitgevoerd. In deze factsheet ziet u de resultaten van inwoners van 13 
jaar en ouder. Om trends en ontwikkelingen te volgen, wordt daarnaast een vergelijking gemaakt met 
de sport- en beweegmonitor uit 2016 en 2019 en het Nederlandse gemiddelde van 2024.

Factsheet sport- en beweegmonitor inwoners 13 jaar en ouder
Gemeente Gennep 2024

Beweegrichtlijnen

2024

2024

28%
In gemeente Gennep voldoet aan de Beweegrichtlijnen:
28% van de inwoners met een beperking2024

Belangrijkste redenen om niet te sporten 2024

Beperkte motivatie
35%

Lichamelijk of ziekte
33%

Tijdsgebrek
23%

https://www.kenniscentrumsportenbewegen.nl/beweegrichtlijnen/

